暨南大学附属第五医院接收外来进修人员管理条例
进修教育是在职医务人员培养提高的重要途径，是继续教育和知识更新的一种重要形式。为提高进修教育质量，加强进修工作管理，特制订暨南大学附属第五医院接收外来进修人员管理条例。本条例适用于非本院医药护技等专业技术人员来我院进修。请各科室遵照执行。
1、 进修人员招收条件及范围
（1） 医药护技专业的进修人员应毕业于正规的医学院校，医生需具有大专以上学历，药师、护士、技师等需具有中专以上学历，并取得医、药、护师资格和执业证书，有三年以上临床工作经验。
（2） 根据我院的相关管理规定，进修医师申请我院临床医学博士专业学位，必须脱产六至十二个月到我院进行临床训练。
（3） 进修申请需至少提前一个月申请，进修周期原则上必须达到三个月及以上。本院接收进修生报到时间为每月九号（如遇节假日顺延至上班后的第一个工作日），逾期不再接受报到。
（4） 进修具体报名流程详见“暨南大学附属第五医院外来进修人员须知”。
二、科室管理基本要求
（一）设立进修生管理秘书，由各科室主任指定专人担任管理秘书负责进修
生工作。具体工作内容见《进修生管理秘书工作职责》（附件1）。
（二）设立进修生导师制，由各科室主任指定进修生带教导师，负责进修人员的学习、培训及论文指导等工作。具体工作内容见《进修生带教导师工作职责》（附件1）。
（三）不允许中途改变进修专业和期限，进修人员来院工作三个月内，工作表现不符合要求，或有违反医院规章制度者，由科室上报，经科教科和院领导同意，可立即终止进修学习。
（四）不允许进修人员收藏、携走我院病历、影像学资料、病理切片、涂片、血片等资料和标本，不允许以本院的名义对外宣传与联系。
（五）对在进修期间服务态度恶劣、工作责任心差、值班脱岗、医德医风差、向病人索取红包、发生医疗差错或责任事故，给医院造成一定损失和影响的进修人员，立即终止进修学习，所造成的医疗差错及事故由进修人员本人承担。医院有权向进修人员追究经济赔偿和法律责任。
三、请假制度
（一）进修一年请假不得超过2周，进修半年请假不得超过1周。请假需至少提前3个工作日填写《进修人员请假申请表》（附件2），经负责人签字后交至科教科。请假3天以内，需经所在进修科室的科主任批准；请假3天以上须由进修人员原单位的科教科出示公函，并经所在进修科室的科主任审批后上报科教科批准；如确有特殊情况，请假天数超过额定天数的，须原单位出具相关证明。累计旷工3日者，取消进修资格，通报原单位。
（二）进修人员需在请假前及回院时到科教科办理相关手续，否则进修人员在休假期间出现的一切问题由所在进修科室及本人负责。
（三）未经所在进修科室的科主任允许，擅自离岗或请假逾期不归者，立即
终止进修学习。
四、医疗活动
（一）进修医师一律按实习医师管理，不得独立进行诊疗活动。
（二）进修人员参加急诊值班者不得脱岗或私自与他人换班，确有原因需换班者，经所在进修科室主任批准方可更换。
（三）进修人员在院进修期间发生医疗差错或因进修人员本人责任造成的医疗纠纷，需给予患者家属经济补偿或赔偿时，所需费用按医院规定，由进修人员本人及选送单位承担。
（四）进修期间须按照所申请的专业进行培训学习，不允许调换进修专业。
五、结业管理
（一）进修人员离院需提前一周到科教科申请，按照我院管理规定办理离院手续，不得擅自提前离院。进修期满后，如需到其他单位参观学习者，应先办妥我院离院手续，并由选送单位开具介绍信，我院不负责介绍。
（二）进修人员办理离院手续时，应由进修人员本人亲自办理，不得由他人代办；凡未经科教科批准擅自离院的进修人员，本院不予办理进修结业手续。
（三）出现以下情况之一者将不予颁发结业证书：
1. 进修期间违反医院管理规定，给医院造成不良影响，受到医院有关部门的处分者。经批准请假逾期3天不归，无故旷工超过3天者，不予结业。
2. 进修期间服务态度不好，责任心不强，发生医疗事故或严重医疗差错，劳动纪律差，无故3次不上班者不予结业。
3. 进修期未满者，或进修期满但仍不能完成学习要求或不能胜任现职工作的。
六、收费标准
（一）进修费
1. 进修费用：200 元/月/人
2. 在职医师申请我院临床医学博士专业学位进修：免收进修费。
3. 国家及广东省卫健委指定对口扶贫单位人员进修：免收进修费。
4. 与我院是医疗联合体协作单位人员进修：可根据情况减免进修费。
5. 特殊情况须经院长批准后执行。
（二）其他费用
结业证书及工牌 80 元/份。办证费于进修报道时由暨南大学附属第五医院财务科统一收取。进修期间可申请提供住宿（住宿费150元/人/月，水电费按照实际用量缴纳），交通费及餐费自理。结业证书及工牌 80 元/人。
七、本规定由暨南大学附属第五医院科教科及医务部负责解释。
八、本规定自颁布之日起执行。此前其他相关规定与此规定不符者，以本规定为准。


附件1
《进修生管理秘书工作职责》
为进一步明确各科进修生管理秘书职责，加强对进修生的管理和培训，不断提高医疗质量，保障医疗安全，特制定本办法。
一、进修生到科室报到后，由管理秘书负责介绍科室概况，向进修生介绍其带教导师；
二、对进修生进行全面管理，包括廉洁行医、劳动纪律、日常医疗工作安排和审核等；关心进修人员的学习、工作、生活；
三、组织培训及考核，配合医务部及导师组织考核进修生医疗业务水平，确定其是否有独立行医资格，是否给予处方权；
四、组织开设进修生学习讲座，每月最少一次，将学习内容、授课教师、时间、地点等以计划表形式上报科教科；
五、设立进修生随访档案，对已结业的进修生进行定期随访，了解其是否有继续来我院学习的意愿；
六、配合科教科组织进修生交流活动，并邀请已结业的进修生参加，定期发送我院公众号给进修生，促使其了解我院动态，推动进修工作的开展；
七、掌管本科室的进修经费和有关物资、仪器设备并进行合理支配；
八、负责与科教科管理人员针对各项进修事宜进行沟通及协调，积极配合管理部门的工作。
《进修生导师工作职责》
为进一步明确各科进修生导师职责，强化进修生带教导师教学意识，规范带教导师教学行为，加强对进修生的管理和培训，不断提高医疗质量，保障医疗安全，特制定本办法。
一、带教导师除日常带教工作外，还需根据进修专业要求制定进修生培训计划，开设进修生讲座，每月至少开展一次业务培训，每年 6 月 30 日之前制定培训计划表，交由进修生管理秘书上交科教科；
二、进修生导师应有中级及以上职称；
三、每周设立一次进修生答疑讲座，由各科室导师自行组织；
四、负责填写进修生结业鉴定和评价意见。
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